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Exercice 1 : (5 pt)
‘Soit T un tableau contenant N entiers. On propose d’écrire un algorithme qui permet d'éclater T en deux
tableaux : TN (contenant les éléments négatifs de T) et TP {contenant les éléments positifs de T) et les afficher.

Exercice 2 : {3 pt)

Une année est dite bissextile (elle aura 366 jours) :
1. silannée est divisible par 4 et non divisible par 100, ou
2. sil'annee est divisible par 400.

sinon, I'année n'est pas bissextile {elle a 365 jours).
Question : Ecrire un algorithme qui affiche la liste des années bissextiles comprises entre 2000 et 2100

Exercice 3 : {4pt)
1. Ecrire un algorithme qui calcule la valeur apprachée de it en utilisant la formule ci-dessous. Sachant que

le calcul s'arréte lorsque le terme i est plus petit que £ (donné par l'utilisateur),

ikl 4
- 875 T°9

£/l xy

2. Ecrire un algorithme qui donne une approximation de ¢* pour n donné, sachant que :
— ¥ xF 38 X"
2 G TR i e
Exercice 4: (8pt)
L'exercice s'intéresse a la manipulation des matrices carrées {le programme principal n'est pas demandé)

1. Ecrire une procedure « SAISIE » qui permet de sasir les éléments d'une matrice carrée M d'ordre n

2. Ecrire une procedure « AFFICHAGE » qui permet d'afficher les éléments d'une matrice carrée M d'ordre n

3. Ecrire une procedure « TRANSPOSEE » qui permet de retourner la transposée d'une matrice M d’ardre n.
sachant gue L'opération de transposition consiste & inverser les lignes et les colonnes en efféctuant une
symétrie par rapport a la diagonale principale de la matrice.

Exemple : La matrice deviant
1 2 3 1 4 7
a 5 |6 2 8
7 8 9 3 b g

4. Ecrive une fonction « TRACE » qui calcule la trace d'une matrice carrée M d'ordre n sachant que :
Trace(M}=E1., M ‘(
5. Ecrire une foction « NOMBRE_NUL » qui calcule le nombre d'élements nuls dans la matrice
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Exercice 1: (4 pt)

Voir la feuille de réponses
Exergice 2 ; (Spt)
Le tri par insertion consiste & sélectionner un élément du tableay et & F'insérer directement 4 la
bonne position dans la partie du tableay déja trige. On procéde en trols &tapes :
1. On place I'élément & trier dans une variable temporaire.
2. Tantque les éléments du tableau qui précedent I'élément 3 trier lui sont supérieurs, on
décale ces éléments d'une position en récupérant 'espace vide |aissé par I'Slément & trier.

3. Oninsére ensuite a variable temporaire 3 |a nouvelle position laissée vacante par le

decalage.

Questions :

1. Ecrire une fonction remplir_list permettant de créer une liste I, de la remplir d’une maniére
automatique et aléatoire de n valeurs et 1a retourner,

2. Ecrire une fonction tri_insertion permettant de trier ure ficte | en utilisant le tri par insertion

3. Ecrire un programme principal afin de tester les fonctions définies
Exercice 3 : (3pt)
Ecrire un programme qui effectuera les tiches suivantes :
1. Demander a Futilisateur de saisir une phrase
2. Compter les mots de cette phrase, puis afficher ce nombre de mots,
* Ne pascompter les espaces au début et 4 la fin de la phrase
* On considérera que le séparateur des mots est e caractare ‘espace’ el que I'utilisateur ne

met pas plus de 1 espace entre chague mot

Entrer une chaine : Bonjour A toutes et i tous
la phrase contient 6 Mots
>>> |

Flgure 1 : Exemple d'exécution
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Exerc =

Ecrire un programme Python permettant de lire un fichier texte “index.html", et d'en afficher
uniguement les lignes qui contiennent e caractére "@" afin de rechercher les adresses emall,
Exercice 5 ; (Spt)

Ecrire un programme en python, pour réaliser le jeu suivant :

Le Joueur [qui est 'utilisateur) doit trouver, en moins de 10 essais, un nombre compris entre 1
(inclus) et 100 (inclus), généré aléatoirement par l'ordinateur, On stockera ce nombre aléatoire dans
une variable nommée sa, la valeur saisie par l'utilisateur sera stackée dans une variable nammée nb,
A chaque essai du joueur, on lul ind ique le numéro de son essai, le nombre d'essais restants, et sile

nombre qu'il a donné est plus grand ou plus petit que le nombre 3 trouver,

--ua—_.--.----.-.—...-..-_-......_....__--...n_,_-___.-.-......_,....-_-..___---.-.___..

'mat votre essai H* ; 1

trear un nombre : 23

le nembre est plus petit que la valeur recherchés -
il vous reste % eszai

uu.a--.-_---.-.—,._---.-—n--.-..---.a.‘—....-_---uu——.-.---..--..-.--——---- o

ntrar un nombrea : 55
8 nombre est plus grand que la valeur recherchas
1l vous resta 8 essai
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‘mat wvobtra sssal N* ;: 3
atrer un nombra : 46
‘@8t gangé
Figure 2 : Exemple d'exéeution
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